

绿轴又添新景

我市中央生态绿地正式开工建设

◇本报记者 徐文宣 文/图

民生看台
MINSHENGKANTAI



中央绿地规划图

市民年底便可现场游玩

来到宛陵西路的中央绿地施工现场,伴随着“隆隆”的机器轰鸣声,现场十余辆装载机、挖掘机、推土机正如火如荼地施工着,另一边工人们正在平整后的土方上铺摊水泥砂浆,有条不紊。

“目前正加班加点铺设中央绿地内的园路,一期我们将绿地分为5个片区,因为工期比较紧,所以目前已经同时开工。”中央生态绿地工程项目经理张健告诉记者,本次开工范围为一期工程,建设范围为北至太阳江大道西北段,东至有容路、谢公路,南至宛陵西路,西至翟山

路,面积约为74.9公顷。

“我们主要建设园路、应急通道、停车、公厕等基础配套设施,完善绿化种植,建设内容包括地形整理、水系疏通和水体净化、市政道路、景观小品和绿化建设等。”据悉,一期项目建设费约1.45亿元,公园布局可总结为一环(4米宽主园路)、两湖(乐天湖、昌黎湖)、三展区(科普宣教区、田园湿地观光区、文化展区),公园地势呈北高南低。

张健介绍:“预计到今年12月份完成一期建设,届时市民便可以来现场体验游玩了。”

修绿如绿展现文化特色

“黄泥巴坎子”、“朗村水库”、“梅溪路立交桥”……中央绿地建设完工后,这些宣城人耳熟能详的地名,也将被中央绿地所涵盖。中央绿地建成后,距离老城区仅1.5公里,距离宛陵湖片区2公里,距离彩金湖片区4公里。同时,该项目附近有不少正在兴建和已经建成的小区,一旦公园全部完成,将可以辐射整个城市中心区。

据了解,中央生态绿地一期建设以“自然、生态”为主题,最大的特色就是坚持保护生态原貌、保护好现状水系、保护好项目用地,做到“修绿如绿”,建筑将采用“现代、简约”风格,压缩建筑体量,与周边其他公园相比,市中央公园可使用面积大,与城市接触面多,辐射范围更广,更加适宜开展各类娱乐活动。

“中央绿地景观概念以兼顾地域文化特色,展示和

市民日常活动参与的文化、休闲、生态相融合的城市公园绿地为定位。”张健介绍,中央绿地划分了多个各具特色的区域,“比如科普宣教区将以水下喷泉和生态浮岛来营造氛围,以水栈道梳理岸线,达到亲水的效果。田园湿地观光区则是湿地花田、跌水相辅相成,达到湿地景观效果,昌黎湖南侧设计了运动场地及儿童活动区,增强了公园的亲民性。而文化展区则以当地景石结合休闲水榭,营造一种望山有亭,俯水有矶的效果,搭配景观墙展现宣城文化特色。”

记者了解到,绿地公园内还将种植大量樱花树,共有5种樱花品种,分别为染井吉野樱、河津樱、垂枝樱、山樱、晚樱。整个园区约有2700株,结合地形,搭配现状保留苗木,搭配大草坪进行种植。

初夏时节,放眼城区,一座座公园游园、一块块绿地如绿色宝石般散落在大街小巷,把城市装扮得格外清新美丽。这一意境的营造源自于我市大力推进公园绿地建设。近年来,从“一枝独秀”到“满园竞香”,公园、游园如同雨后春笋般涌现。记者从城建集团了解到,我市中央生态绿地项目近日正式开工建设,我市游园又添一新景,而中央生态绿地区域也将成为我市城市绿轴和未来的中央枢纽区。

决胜小康看宣城

吴风强:靠双手摘掉贫困帽

◇本报记者 余庆 特约记者 夏忠羽

5月21日清晨6点多钟,吴风强开着电动三轮车来到村外的育秧大棚,工人们将绿油油的秧盘装上三轮车后,吴风强再将秧盘送到田边。水田里,一台插秧机已经开始插秧,“今天第一天开始插秧,现在已经插了2亩多田,我的100多亩水稻估计3天全部插完。今年全部使用机插秧,收成肯定要比上年更好。”吴风强笑呵呵地告诉记者。

今年56岁的吴风强是郎溪县凌笪乡双庙村村民,他依靠一手精湛的瓦工手艺在外打工,一家三口的日子过得有滋有味,还用挣来的钱盖起了一栋二层小楼。但是2009年的一次意外,导致他双脚脚腕以下肌肉失去知觉,只有凭借拐杖才能行走。身体落下残疾,再也不能外出打工,经济来源就此断了,生活陷入困境,2014年,吴风强被识别为建档立卡贫困户。眼见别人的生活一天好过一天,2014年5月,不甘落后的吴风强做出了惊人之举,他要承包村里的田承包下来。“他腿脚不方便,能种好田吗?恐怕承包费都无法兑现。”面对各种质疑,吴风强没有退缩,他以每年每亩600元的价格承包了村里的152亩农田,合同一签就是5年,并且在年初就全款付清当年的承包费。当年,吴风强种植了140多亩水稻,还尝试着养殖了7亩水面的龙虾。

要种好这么多农田,吴风强的付出明显要比别人多,什么时候要治虫了,他就提前配好农药安排工人喷洒;什么时候该施肥了,他就起早去仓库把化肥用拖拉机运到田头。七八月份干旱季节,吴风强顶着烈日,用水泵抽水浇灌农田;水稻收割时,吴风强开着拖拉机,把稻谷一车一车往回拉。自从承包土地以来,吴风强一年跑坏一辆三轮车,辛勤的汗水终于换来了丰厚的回报,当年,吴风强就赚了3万元钱。“我不能在家等着政府救济,要靠自己的努力把生活过好。”吴风强说。2016年,吴风强终于靠自己的双手,摘掉了贫困帽。

为了增加土地产出效益,2018年,吴风强借助5万元扶贫贴息贷款,在原来养殖小龙虾的基础上,又增加了40亩水面的青虾养殖。他一边学习农作物种植技术,一边学习水产养殖技术,还两次参加了县里举办的特色种养培训班,把科学技术转换为脱贫致富的成果。当年,水产养殖业又为吴风强带来了1万多净收入,2019年他还清了5万元小额贷款。“现在政策这么好,再不好好干,真的对不起政府的帮助。”吴风强由衷地说。

在脱贫致富的路上,吴风强不仅自强,而且热心。在村里没有修村村通公路的那几年,吴风强每年都要自己掏腰包花2000多元钱维护村民组里的砂石路;每年村里缴纳医保时,吴风强总是帮助在外地上班和行动不便的村民代缴;农田用电上,村民组欠的,吴风强自己掏钱全部补齐;村民们谁家有什么大事小情,吴风强总是第一个站出来帮助解决问题。他还安排了几位贫困村民在他的基地里长期务工。不服输的吴风强赢得了村民的信任,并被推选为村民组长,村民们亲切地称他为“瘸子队长”。现在村里的大事小事,仍然处处都可以看到“瘸子队长”忙碌的身影。

第二批“国谈药”在我市落地

又一批降价药惠及百姓

民生资讯
MINSHENGZIXUN

近日,第二批国家组织药品集中采购政策在我市落实落地,又有一批常用药、特效药降价。据悉本次集采药品中,美洛昔康片、格列美脲等药品价格均大幅度下降,尤其是降糖药阿卡波糖降价幅度更是超过90%,将显著降低患者负担。为什么国家组织药品集中采购能够大幅度降低药品价格?市民在哪里能买到这些降价药?就这些问题记者采访了市医疗保障局。

◇本报记者 徐文宣

32种药品价格下调 最大降幅92%

“之前用的阿卡波糖片,一盒30片要67.75元,今天过来买,一盒只要5块多,降幅力度太大了!”日前,市民陈丽到市中心医院买药,正赶上第二批国家组织集中采购的药品在我市落地,立即便享受到这一实惠。“价格低了很多,效果也不错,对我们需要长期用药的慢性病人来说,真的是帮了大忙了,像我的话算下来一年药费要节约2000多元。”陈丽满面笑容地说。

除了阿卡波糖,同样用于治疗糖尿病的格列美脲片降幅也很大,“之前重庆康刻利制药的阿卡波糖一盒60片41.4元,现在一盒才5.06元。”市中心医院相关负责人告诉记者,此次带量采购药品中,一些用量较大的慢性病患者常用药大幅降价,患者能以很便宜的价格买到药,并且质量有保障,需要长期服药的患者感受更为明显。

“药品集中采购可以理解成药品的大型团购,按照国家组织、联盟采购、平台操作的总体思路,以联盟地区公立医院为集中采购主体,采取带量采购、量价挂钩、以量换价的方式,通过企业间的市场化竞价,有利于降低虚高药价,减轻群众负担,也将对推进医改不断深化、巩固公立医院破除以药补医成果、

促进医药行业健康发展发挥积极作用。”市医疗保障局相关负责人介绍,“比如此次轮集中选药品阿卡波糖片,是糖尿病患者用量非常大的一款药品,很多患者多年来就用这款药品。这次降价九成多,患者负担大大减轻,由于使用人群较广,这对老百姓来说,是一件大好事!”

记者了解到,此次共涉及32个药品品种,种类涵盖慢性病用药、抗感染、抗肿瘤、罕见病等多个治疗领域,如降糖药物阿卡波糖、格列美脲,高血压用药坎地沙坦酯、奥美沙坦酯,抗感染药物阿莫西林、克林霉素,抗肿瘤药物阿比特龙、替吉奥,治疗罕见病动脉粥样硬化药物安立生坦等,平均降幅达到53%,最高降幅92%,尤其是糖尿病、前列腺疾病等常见慢性病药品降幅较大。降幅比较大的还有解热镇痛药扬子江药业生产的美洛昔康片从每盒34.78元降至5.37元,降幅达84.56%;抗癌药注射用紫杉醇(白蛋白结合型)从每100mg3280元降至780元,降幅达76.22%。

部分未中选药品也主动降价

我市市民在哪家能买到这些降价药呢?据介绍,第二批“国谈药”市人民医院和中心医院这两所公立医院

均已落地,目前市民在这两家医院购买第二批“国谈药”中选的32种药品均享受优惠价格。市医疗保障局相关负责人介绍:“对于医保定点社会办医疗机构和医保定点零售药店,是采取自愿的原则,鼓励其参加集中采购并按照中选价格进行销售,按需求量汇总后,实施带量采购。”

5月25日上午,记者在市区梅溪路上的一家连锁药店内,“支持国家政策4+7药品降价惠民”的海报挂在醒目位置。药店工作人员介绍,目前该药店部分药品参加了集中采购,并已经按照国家集中采购药品的中选价格销售。而在另一家药店,中选国家集中采购的阿卡波糖片暂时缺货,但未中选的另一药品生产企业的阿卡波糖片,售价也明显下降,从之前每盒37元降至每盒28元。记者了解到,第二批“国谈药”32种药品,很多未中选企业的同类药品都主动降低了销售价格,市民可在药店买到更多平价药。

药品降价了,使用集中采购药品对于医保报销会有变化吗?记者了解到,为鼓励合理使用中选药品,确保中选药品顺利进入医院并得到优先使用,在药效相同的情况下,医疗机构要求优先采购质优价廉的中选药品。目前在全省医保目录范围内的中选药品,以中选价格作为医保支付标准,报销比例不变。

暖新闻

外地男子深山迷路 民警披荆斩棘奋力救人

泾县讯 日前,泾县公安局云岭派出所接到江苏省昆山市居民邵先生报警求助,称其在泾县云岭镇境内的大山里迷路了,请求民警救援。

接警后,云岭派出所民警立即赶往现场。为安抚被困人员情绪,途中,民警添加邵先生为微信好友,通过实时位置共享、沟通交流的方式驱散邵先生的恐惧心理。到达山下后民警发现,近年来因生态保护,山中植被茂密,灌木、芦苇、藤蔓、杂草密布,已经没有通往邵先生被困点的上山道路。眼看着已是傍晚,如不及时将被困人员救下山,一旦天黑,救援行动将更加困难。

为了尽快将被困的邵先生救出来,民警谨慎选择好上山入口后,用手中木棍劈砍,硬生生开辟出了一条通向邵先生被困点的上山道路。眼看着已是傍晚,如不及时将被困人员救下山,一旦天黑,救援行动将更加困难。

经了解,邵先生今年49岁,是江苏省南京市一旅游公司策划人员。当日下午1点左右,他在南陵烟墩山上考察旅游项目时,不慎误入毗邻的泾县云岭镇陈塘村芦塘组的深山中。迷失方向后,他曾试着往外走,可越走越被困得越深,关键时刻他想到报警求助。待邵先生下山后,民警又用警车将其送至南陵县烟墩镇。(张旭 特约记者 王响宁)